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A DÖNK szervezet élete: 

 

    A DÖNK képviseli az iskolánk 8 évfolyama tanulóinak 

érdekképviseletét, valamint a Jászfényszaru Alapfokú 

Művészetoktatási Intézmény kihelyezett tagozataként működő 

művészeti csoportok diákjainak érdekét, akik szintén iskolánk tanulói.  

 

    DÖNK az iskolai diákközösség demokratikusan megválasztott 

döntéshozó szerve. Képviselőiket az osztályközösségek választják és 

delegálják a vezetői ülésekre, amely havonta, illetve aktuális feladat 

esetén tartja üléseit. A tanév első két hetében minden évben újjáalakul 

a DÖNK. Kibővített vezetőségi ülésen minden osztályból az 

osztálytitkár és helyettese él választói jogával.  

 

    A diákelnök és helyettese a hagyomány szerint a legnagyobb 

évfolyamból kerül ki. Szükség esetén el lehet térni ettől, és 

rátermettebb 7. évfolyamos tanuló is megválasztható.  

 

    A választás a jelölőbizottság munkája után, titkos szavazással 

történik több jelölt estén. Eltérni ettől csak akkor szabad, ha egy 

tisztségre egyértelműen csak egy jelölt van a jelölőbizottságnál. Ekkor 

nyílt szavazással történhet a választás.                

 

   A DÖNK SZMSZ a saját működését szabályozza, tiszteletben tartva 

a tanulókra vonatkozó törvényeket, iskolai alapdokumentumokban 

megfogalmazott elvárásokat, tanulói jogok, kötelességek és az iskola 



munkarendjére vonatkozó előírások összességét. Pl.: iskola pedagógiai 

programja, iskolai SZMSZ és Házirend.  

   Iskolánk ÖKOISKOLA munkatervével összhangban a DÖNK  

szervezeti életét kibővítve helyet kap a programban a 2011. szept. 

30án megalakult az „ökocsapat”.  

 

   Iskolánkban a diákok érdekképviseletének mindig nagy hagyománya 

volt, a rendszerváltástól kezdve kialakult a mai DÖNK szervezeti 

felépítése, és 2001-től pedig a ma is működő munkaformái: DÖNT, 

BIF, Suli-Buli, DÖNK jutalmazásai, munkaterv stb.   

 

 2001-től a DÖNK patronáló tanára: Szpisjál Pál  

            Újabb elnevezése: Diákmozgalmat Segítő Pedagógus (DMSP)  

 

 

BIF = Berecz Ifjúsági Csoport 

 

   Megalakítását az elballagott volt diákjaink kezdeményezték az évek 

során.  Iskolánk rendezvényeire szívesen visszajönnének segíteni a 

feladatok lebonyolítását.  

    A BIF-nek minden évben meg kell alakulni a Tök jó buli 

rendezvény előtti hetekben. Általában a frissen elballagott volt 

tanulóinkat várjuk a 9. évfolyamból, esetleg az iskolánkhoz nagyon 

kötődő 10.-es volt tanulóinkból tudjuk megalakítani a BIF-es 

csoportot.   

    Kik lehetnek a tagjai? DÖNK határozata alapján elsősorban a 

DÖNK volt aktív tisztségviselőit, kitüntettjeit, Berecz-díjas tanulóit 

várjuk. Másodsorban az iskolánk hírnevét öregbítő diákokat, kulturális 

területeken, versenyeken és a sport területén kimagasló eredményeket 

elért, volt tanulóinkat várjuk szívesen.  

 

    Az alakuló ülésen a jelenlévő volt diákjaink aláírásukkal is kifejezik 

szándékukat a BIF tagságra. Vezetőt is választanak maguk közül, aki a 

DÖNK elnökével tartja a kapcsolatot. Megbeszélik, hogy az év 

folyamán miben kérik a BIF segítségét. A rendezvényeken a DÖNK 

hivatalos jelvényét megkapják, ezzel jogosultak ott tevékenykedni.  



Diákközgyűlés (Diákparlament)  

 

    Az éves rendes diákközgyűlés összehívását a diákönkormányzat 

vezetője és az igazgató kezdeményezi a tanév helyi rendjében 

meghatározott időben. (November hónap)  

 

    Az iskola tanulóinak tájékoztató és tájékozódó fóruma a 

diákközgyűlés, amelyet évenként 1 alkalommal össze kell hívni.  

 

    A diákközgyűlés a DÖNK döntése alapján küldött közgyűlésként is 

megszervezhető.  

 

    Az évi rendes diákközgyűlésen a diákönkormányzat beszámol az 

előző diákközgyűlés óta eltelt időszak munkájáról  

 

    A DÖNK a saját szervezeti életére vonatkozóan gyakorolja döntési 

jogát. A napirendi pontoktól függően egyetértési (vétójog) 

véleményezési és javaslattevő jogát is gyakorolhatja a fórumon 

résztvevődiákok. 

 

DÖNK tisztségviselői:  

 

DÖNK elnök      

helyettese  

titkár  

 

DÖNK ökofelelős  

 

DÖNT elnök  

helyettese  

eset előterjesztő  

védelem képviselője  

 

 

Suli-Buli:  

diák főszerkesztő   



(felnőtt főszerk.: DMSP)          

helyettese   

felelős kiadó: Tóth Éva          

szerkesztők: - DÖNK tisztségviselők  

- Az osztályok választott képviselői  

- Aktuális szerkesztők  

-   

DÖNK több munkaterülete: (Érdekképviselet)  

 

I. DÖNT = Diákönkormányzat Önnevelést segítő Tanácsa. 

 

Érdekegyeztető fórum, amelyet a diákönkormányzat tagjaiból 

megválasztott vezetői irányítják: az elnök, az elnökhelyettes és a 

titkár, aki lényegre törő jegyzőkönyvet vezet az elhangzottakról.  

       A többségi jogokat sértő, házirendnek vétő magatartást az eseti 

képviselő terjeszti elő. A védelem képviselője feltárja azokat a 

körülményeket, amely igen kirívó magatartáshoz vezetett. A DÖNK 

jelenlévő tagjai véleményük elmondásával segítik a fórumot.  

    A fórum állja: a vétséget elkövető diák lássa be, hogy viselkedését 

társai is helytelenítik és törekedjen magatartása megváltoztatására.        

A DÖNT összehívását a DÖNK-ön kívül bárki kezdeményezheti, ha 

valamilyen diákcsoport demokratikus joga sérül. Megvalósulását és az 

időpontját az igazgató dönti el.  

       A DÖNT a többségi jogokat sértő, a házirendet súlyosan megsértő 

tanulókat eltilthatja a saját szervezésű rendezvény részvételétől. 

Javaslatot tehet a délutáni sportrendezvényekről való eltiltásról, 

döntést az iskola igazgatója hozhat.  

       A DÖNT munkájában részt vehet:  

- DÖNK patronáló tanára (DMSP) 

- Gyermekjóléti szolgálat képviselője  

- az intézmény igazgatója  

- az érintett tanuló osztályfőnöke  

- szaktanárok  

- érintett diákok, szülők, SZMK  

 

II. Suli-Buli diákújság (Iskolai nyilvánosság szervezése)  



 

A Suli-Buli a diákok lapja: ők írják, szerkesztik és rajzolják. 

Dokumentálja az adott tanévben történteket. A négy oldal 

terjedelemben megjelenő iskolai diákújság egy tanévben három 

alkalommal jelenik meg.  

     Az első szám a téli szünet kezdete előtt (Karácsonyi szám) az előző 

több mint három hónap történéseit követő cikkekkel jeleníti meg.  

 

 

     A második szám a tavaszi szünet előtti héten (Húsvéti szám) 

jelenik meg, az eltelt időszak eseményeiről szóló híradásokkal.  

     A harmadik számot a szorgalmi időszak utolsó hetében jelentetjük 

meg (Ballagási szám) az eltelt időszak eseményeit a végzős diák 

eredményeit nagyobb területen méltatjuk.  

     Az Iskolai Demokráciáért Kitüntetettje” és a Berecz-díjas tanulókat 

is e számban dokumentáljuk.  

     Az újságot, minden megjelent számot papír takarékosság miatt, a 

maximum 50 példányban sokszorosítatjuk. Az aktív szerkesztők 

(cikkírók és begépelő szerkesztők) egy tiszteletpéldányt kaphatnak 

munkájukért.  

 

III. DÖNK rendezvények  (Rendezvények szerkesztése)  

 

A DÖNK az éves munkaterve alapján dolgozik, mely 

tartalmazza az évben megvalósítandó rendezvények sorát. 

Csibefogadalom, Berecz Antal emlékezése, okt. 6-i 

megemlékezés, Tök jó nap és Tök jó buli, Mikulás ajándékozás, 

Mikulás disco, Karácsonyi kézműves nap, farsang, Márc. 15-i 

megemlékezés, Diákgála, Alapítványi bálon szereplés, 

gyermeknap, ballagási műsor stb.  

    Vannak rendezvények melyeket nagy részben a DÖNK szervezi: 

Tök jó buli, Farsang, gyermeknap. A legtöbb rendezvényen segítőként 

veszi ki a részét.  

     Zártkörű rendezvényeken (melyen csak az iskola tanulói vehetnek 

részt) pl.: Tök jó buli, csak a BIF-es tanulók segíthetnek a programok 

lebonyolításában.  



     Szintén előre jelezni kell, ha ilyen rendezvényen rokon érkezett 

távolról és szeretne részt venni. Kellemetlen helyzettől óvja magát a 

DÖNK. Természetesen kivételes egyszeri megoldásról lehet szó, de 

rendszert nem alkothat, mert akkor minden diák hozhatná a „barátját”.     

     A DÖNK rendezvényein tilos egyéni akciók keretében 

kereskedelmi tevékenységet kezdeményezni. A DÖNK vezetői és 

iskolavezetés szervezi a jótékonysági akciókat és a belépők, jegyek 

rendjét.  

 

IV. DÖNK jutalmazásai 

 

     A DÖNK aktivistáinak jutalmazása annak a közösségi munkának 

elismerése, amit a diákok saját szabadidejük terhére, a közösség 

érdekében cselekszenek négy éven keresztül. Olyan is van, aki bár 

alsó tagozatosként is tevékenyen részt vesz a munkában.  

     A kitüntetés,, Az Iskolai Demokráciáért Kitüntetettje” feliratú 

terrakotta érme, melyen a DÖNK emblémája szerepel az iskolánk 

neve mellett.  

     Az iskola közösségéért legtöbbet tevő nyolcadikos tanulók 

kaphatják meg, akik több éven keresztül részt vettek a DÖNK, a 

DÖNT munkájában és a Suli-Buli diákújság szerkesztésében.  

     A kitüntetésre a mindenkori hetedik osztályos aktivisták tehetnek 

javaslatot. A díjat a ballagási ünnepség alkalmával kapják meg a 

kitüntettek.  

     Az a tanuló is megkaphatja ezt a díjat, aki nem vesz részt a DÖNK 

szervezeti munkájában közvetlenül, de az iskolai rendezvényeken 

rendszeresen szerepel, (verset mond, műsort vezet) vagy kulturális 

téren kiemelkedő eredményeket ér el, öregbíti iskolánk hírnevét. 

     A két DÖNK kitüntetés mellé, hiánypótló díjat alapítottunk 

iskolánk polihisztor diákja címmel, amit a nevelőtestület is elfogadott. 

Ezt az elismerést olyan diák kaphatja meg, akinek nagyon sokrétű az 

érdeklődése, sok területen eredményesen szerepel. Kulturális területen 

vagy hagyományőrző csoportban tevékenykedik, különleges sportot 

űz, hangszeren játszik, képzőművészetben díjakat nyer stb., de nem 

volt kitűnő tanuló nyolc éven át, így nem kaphatja meg a Berecz - 

díjat. A nevelőtestület dönti el, ki érdemeli ki ezt a kitüntetést. Nem is 



kell feltétlenül minden évben kiadni ezt a díjat, ha nincs rá érdemes 

nyolcadikos diák.  A terrakotta érem méretben, kivitelezésben a 

Berecz díjhoz hasonlít, falapra ragasztva. 

 

A diákönkormányzat a munkaterv alapján végezi a munkáját. Iskolánk 

megkapta megtisztelő ÖKOISKOLA címet, az elmúlt évben elnyerte 

az Iskolakertek Országos Találkozójának megrendezését Boldogon 

mely egy újabb lehetőség volt, iskolán hírnevének öregbítésére. A 

2019-2020-as tanévben, a DÖNK az iskolai dokumentumokkal 

összhangban, a nevelőtestület irányításával fejti ki tevékenységét, az 

eredményesebb munka érdekében. 

 

 

 

 

Boldog, 2019. november 22. 

 


